

## СЛАЙД 1

### Программа предстоящей деятельности на должности Главы Шимского муниципального района Мироновича Сергея Александровича

**Уважаемый Илья Сергеевич!  
уважаемые члены конкурсной комиссии, присутствующие!**

Представляю Вашему вниманию Программу предстоящей деятельности на должности Главы Шимского муниципального района.

Я взвешенно, обдуманно и целенаправленно выдвинул свою кандидатуру на эту должность. Я опираюсь на свой опыт работы в органах местного самоуправления, что позволило мне приобрести необходимые знания.

Немного о себе.

Родился 23 июня 1971 года в г. Калининчи, где рос, учился, после окончания школы поступил в Краснобережский совхоз-техникум, после окончания поступил в Новгородский сельскохозяйственный институт. В 1994 году получил диплом по специальности «Агроном».

Трудовую деятельность начал инженером 2 категории в АОЗТ «Адепт». С 2000 года занимался предпринимательской деятельностью, возглавлял ООО «М – Плюс», ООО «Корифей». С 2022 года работал начальником отдела по делам ГО и ЧС в Администрации Шимского муниципального района, в настоящее время нахожусь в должности первого заместителя Главы администрации Шимского муниципального района, где на сегодняшний день координирую деятельность, отвечаю за состояние и эффективную работу комитета ЖКХ, управления дорожной деятельности и строительства, а также управления имущественных и земельных отношений.

В программе я остановлюсь на ключевых проблемах, задачах и путях их решения в основных отраслях экономики и социальной сфере Шимского района.

## СЛАЙД 2

Главная цель моей программы - это создание условий для безопасной и качественной жизни жителей Шимского муниципального района.

Главными задачами в работе на посту Главы района, считаю, профессиональное управление хозяйством района, представление и защиту интересов жителей, грамотное руководство административным аппаратом.

Работу Главы района вижу в тесном взаимодействии с жителями, старостами, депутатским корпусом, Правительством Новгородской области, руководителями предприятий и учреждений района, бизнес-сообществом.

Я уверенно рассчитываю на поддержку жителей района, на их знания и опыт преодоления трудных ситуаций. В случае моего избрания мы с командой учтём все предложения, чтоб совместно с жителями улучшить жизнь в нашем районе.

### **СЛАЙД 3**

**В связи с этим я определил для себя основные направления, по которым планирую работать:**

Прежде всего - это создание благоприятных условий для развития экономики и привлечения инвестиций во все сферы экономики и создание комфортных условий для жизни людей.

На мой взгляд, сегодня социально-экономическое развитие района относительно стабильно. Анализ основных показателей социально-экономического развития района позволяет сделать вывод, что решение всех вопросов необходимо продолжать в выбранном направлении.

### **СЛАЙД 4**

Не менее важными в деятельности Главы района являются вопросы, связанные с формированием, утверждением и исполнением бюджета района, владением, пользованием и распоряжением имуществом, находящимся в муниципальной собственности. Я считаю, что необходим строгий контроль за исполнением бюджета, за эффективным и целевым использованием бюджетных средств, а также к источникам его пополнения. В условиях ограниченных бюджетных возможностей особую актуальность имеет фактор участия в

региональных и федеральных программах и проектах. Это позволит привлечь средства бюджета региона для решения поставленных перед нами задач.

На слайде представлен сравнительный анализ поступления налоговых и неналоговых доходов 2022-2024 годы. Рост налоговых и неналоговых доходов обусловлено увеличений поступлений от налога на доходы физических лиц и налога на совокупный доход. Исполнение консолидированного бюджета по расходам за 2023 год составило 728,4 млн. рублей или 94,1% от годового плана.

## СЛАЙД 5

### Развитие экономики

Развитие экономики Шимского района я вижу в повышении инвестиционной привлекательности нашей территории в целом и инвестиционной активности предприятий и организаций.

Ведущие промышленные предприятия района такие, как: ООО «Шимское ДЭП», ООО «Сташевское», ООО «Северная Поляна», ООО «ПЕНТАГРАММ», МУП «Шимский ВОДОКАНАЛ», вкладывают средства в собственную экономику, внедряют принципы бережливого производства, увеличивают ассортимент и объемы выпускаемой продукции, сохраняют и создают рабочие места с достойной заработной платой.

## СЛАЙД 6

Считаю важной задачей сохранение и содействие развитию действующих предприятий и проектов, а также привлечение новых инвесторов на территорию нашего района. Решение задачи вижу в обеспечении комфортной среды для крупного и малого бизнеса путем снижения административных барьеров, повышении эффективности использования муниципальной земли и имущества.

Инвестору мы можем предложить инвестиционные площадки для различных целей: промышленности, сельского хозяйства и туристического бизнеса. Мы открыты к общению с инвесторами.

## СЛАЙД 7

Важную роль в структуре экономики любого муниципального образования играет **малый и средний бизнес**. На территории Шимского муниципального района зарегистрировано 54 юридических лица, 184 индивидуальных предпринимателя и 771 физическое лицо, являющихся налогоплательщиками налога на профессиональный доход.

В трудные экономические времена государство опирается именно на представителей малого и среднего бизнеса, поэтому необходимо всячески поддерживать малый бизнес Шимского района, привлекать его ко всем предоставляемым видам муниципальной, региональной, федеральной поддержки и создавать условия для его дальнейшего развития.

Важно повышать интерес жителей к предпринимательской деятельности, увеличивать число самозанятых, в том числе использующих социальный контракт не только как стартовый капитал своего дела, но и **инструмент**, который позволяет поддержать доходы семьи и преодолеть причины бедности в долгосрочной перспективе.

## СЛАЙД 8

### Здравоохранение

Основой развития социального блока является здравоохранение. Доступность и качество услуг в сфере здравоохранения мы продолжим обеспечивать в рамках региональной программы **"Модернизация первичного звена здравоохранения Новгородской области на 2021 - 2025 годы"** за счет строительства новых ФАПов, они будут построены уже в текущем году в 4 населенных пунктах: д. Закибье, д. Горное Веретье, д. Менюша, д. Красный Двор.

В Шимском районе на сегодня отмечается дефицит кадров по медицинским специальностям. Остро стоит вопрос отсутствие врача педиатра, есть потребность в фельдшерах для работы в ФАПах.

Решение данной проблемы вижу в привлечении молодых специалистов с высшим медицинским образованием в здравоохранение района. Стоит отметить,

что в настоящее время, в районе есть возможность первоочередного предоставления коммерческого жилья этой категории граждан.

К сожалению, численность постоянно проживающего в районе населения уменьшается и составляет чуть более 9 тыс. человек. Конечно, мы заинтересованы в том, чтобы минимизировать отток населения, создав лучшие условия для жизни и труда на родной земле. Необходимо создавать предпосылки для повышения рождаемости, обеспечив необходимое количество мест в дошкольных учреждениях и школах, создать комфортные условия для жизни нашим жителям.

Для оздоровления населения нам необходимо сделать упор на профилактику заболеваний посредством активного участия населения в проведении диспансеризации и профилактических осмотров, пропаганде здорового образа жизни.

## **СЛАЙД 9**

### **Образование**

Одним из важнейших факторов повышения качества образования является сильная и современная материально-техническая база образовательных учреждений- школ и детских садов.

**В целях укрепления материально-технической базы учреждений образования района в текущем году выполнено:**

- капитальный ремонт школы в с. Медведь;
- текущий ремонт школы жд. ст. Уторгош;
- разработка проектно-сметной документации для участия в проекте «Модернизация школьных систем образования» в 2025-2026 году школ жд.ст Уторгош и п. Шимск;
- выполнение дополнительных работ по капитальному ремонту средней школы с. Медведь сверх объемов, предусмотренных модернизацией школьных систем образования (5,7млн.руб.), и благоустройство прилегающей территории (2,0млн.руб.).

Начатая практика по капитальному ремонту образовательных организаций района будет продолжена в 2025-2027 годах. Ремонт коснется школ, детских

садов расположенных в городских и сельских поселениях муниципального района.

## СЛАЙД10

### Культура

Главными задачами в сфере культуры считаю:

*- укрепление и модернизация материально-технической базы учреждений культуры и поддержка творческих инициатив населения.*

В этом году завершится текущий ремонт здания Дома культуры вс. Подгощи по проекту «Наш выбор» (1,8 млн. руб.);

по федеральному партийному проекту «Культура малой Родины»:

проведен ремонт полов Уторгошского сельского Дома культуры (600,0 тыс. руб.). На будущий год в рамках этого проекта запланирован текущий ремонт Коростынского сельского Дома культуры на общую сумму (700,0 тыс. руб.), а в 2026 году планируем ремонт кровли Дома культуры в с. Менюша.

Одной из самых важных задач считаю подготовить проектно-сметную документацию и войти в проект для выполнения капитального ремонта центрального Дома культуры в п. Шимск в 2025-2027 годах.

## СЛАЙД 11

### Туризм

Заявляя одним из приоритетов развития Шимского муниципального района туризм, мы ставим перед собой задачу привлекать на нашу территорию как можно больше гостей, предоставляя им большой выбор туристских продуктов.

Мы готовы предложить нашим гостям заняться:

**оздоровительным туризмом;**

**культурно-познавательным туризмом** (Шимский край имеет много исторических объектов для осмотра);

**Мы продолжим развивать уникальный туристский потенциал Шимского района. В этом году планируется проведение мероприятия для привлечения инвесторов и развития территории с. Коростынь.**

Для конкретизации разработан проект дорожной карты с мероприятиями для повышения привлекательности территории озера Ильмень и с. Коростынь.

Планирую продолжить развитие туристского потенциала территорий с. Медведь и с. Менюша.

## СЛАЙД 12

### Физкультура и спорт

Ставлю перед собой задачу сохранения учреждения дополнительного образования вместе с открытием нового объекта спорта в Шимске, а также их обновление, в том числе за счет участия в федеральных программах и конкурсах, включения сотрудников и коллективов учреждений в участие в грантовых мерах поддержки.

Серьезный потенциал вижу в развитии спорта среди взрослого населения. С открытием нового спортивного объекта считаю необходимым развитие корпоративного спорта, как универсального инструмента для сплочения коллектива, улучшения здоровья сотрудников, повышения их работоспособности, создания позитивного психологического климата.

## СЛАЙД 13

### Дорожная деятельность

В создании удобной и безопасной среды проживания населения значимую роль играет развитие улично-дорожной сети.

На территории Шимского района в нормативном состоянии находятся 58%, а в п. Шимск 70% автомобильных дорог.

В 2025-2026 годах, ожидаю, что данная цифра будет изменяться исключительно в сторону увеличения.

Планирую, что к концу 2025 года в нормативном состоянии на территории района будет находиться 65% дорог, а в Шимске 80%.

Для этого необходимо работу в данном направлении продолжить комплексно, за счет средств бюджетов всех уровней и участия граждан в программе «Инициативное бюджетирование».

## СЛАЙД14

### Благоустройство

Благоустройство территории является важнейшей сферой деятельности муниципального хозяйства. Сейчас вижу проблему в отсутствии на территории Шимска организации, которая будет заниматься вопросами городского хозяйства, благоустройством.

В рамках действующих Соглашений в период 2024-2025 годов планируется продолжить дальнейшее благоустройство поселка:

благоустройство общественного пространства площади «Центральная», установка скамеек, качелей;

поставка и установка детского игрового оборудования на детских площадках в жилом массиве Наум и на ул. Ташкентская и Химиков в п. Шимск;

благоустройство территории для проведения молодежных мероприятий в п. Шимск;

благоустройство общественных территорий в д. Коломо, д. Старый Медведь, д. Закибье, д. Менюша нашего района.

## СЛАЙД 15

### Участие граждан в решении вопросов местного значения

На мой взгляд, очень важно активное участие граждан в решении вопросов местного значения, так как это основа эффективной работы местной власти. Каждый житель должен иметь возможность быть причастным к общему делу, а именно, знать и участвовать в губернаторской программе «Инициативное бюджетирование», которая объединяет пять проектов: проект поддержки местных инициатив, «Наш выбор», «Народный бюджет», «Дорога к дому» и «Территориальное общественное самоуправление».

Сегодня в районе 37ТОСов с охватом 44% населения. Считаю, что в среднесрочной перспективе количество ТОСов нужно увеличить в 2 раза.

В ППМИ в этом году участвуют 3сельские поселения. Цель – участие в проекте всех поселений района ежегодно.



В рамках приоритетного регионального проекта «Дорога к дому»(проект предполагает ремонт дорожного полотна к социальным объектам)в текущем году будут реализованы инициативы на общую сумму 7,1 млн. рублей, в настоящее время работы уже частично выполнены.В 2025 году на эти цели предусмотрено не менее 5,8млн.рублей.

Мы продолжим работать по приоритетному региональному проекту «Наш выбор». В текущем году уже заключен контракт на выполнение работ по ремонту зданияПодгощского сельского Дома культуры, окончание работ 20ноября 2024 года.

По проекту «Народный бюджет»уже создана инициативная группа, которой так же организован сбор предложений для реализации проекта.

Мы, в свою очередь, будем создавать все условия для поддержки и реализации инициатив жителей района.

## **СЛАЙД 16**

### **Жилищное строительство**

Жилищное строительство является социально значимой сферой экономики любого муниципалитета, которую необходимо поддерживать.

Наша задача в 2024 году ввести 5,8тыс. кв.м. жилья и сохранить набранный темп по этому показателю на среднесрочную перспективу.

Важный для жителей вопрос– ремонт муниципального жилья. В 2025 году район планируем увеличить бюджетные ассигнования на эти цели в 3 раза, чтобы уменьшить очередь и привести жилищный фонд в нормативное состояние.

В рамках осуществления государственных полномочий будет продолжено приобретение квартир для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Проблема также существует в отсутствии на территории района предложений, отвечающих нормам и требованиям, соответствующим законодательству. Выход вижу в работе с детьми – сиротами по вопросу получения ими жилищных сертификатов, тем самымреализовав запросы и мечты самих детей этой категории.

**СЛАЙД 17****Жилищно-коммунальное хозяйство**

Проблемным остается вопрос качества воды.

В рамках программы «Чистая вода» в этом году завершится первый этап проекта по реконструкции системы забора воды и системы очистки воды системы водоснабжения р.п. Шимск (139 млн.руб.). Второй этап планируется на 2025-2026 годы и предусматривает замену водопроводных труб.

По программе догазификации в районе сегодняшний день с жителями заключено 274 договора на бесплатное подведение газа до границ своего домовладения, 205 из которых находятся в работе.

Это позволит создать благоприятные условия для индивидуальной жилищной застройки и инвестиционной привлекательности комплексной застройки.

В среднесрочной перспективе планируется начать газификацию района Задорожье п. Шимск, расположенного на другом берегу р. Шелонь.

Также в 2025 году планируется выполнить работы по обустройству хоккейной коробки на ул. Коммунальная в п. Шимск на базе многофункциональной спортивной площадки «Газпром-детям».

**СЛАЙД 18****Заключение**

Шимский район обладает огромным потенциалом роста и большими возможностями.

При слаженной совместной работе с командой Правительства Новгородской области, при поддержке Губернатора А.С. Никитина, депутатского корпуса, общественности и бизнеса нам удастся реализовать намеченные планы и новые проекты. С командой единомышленников, профессионалов и просто неравнодушных людей можно выполнить любые задачи.

Я уверен, что совместной работой мы добьемся успехов в поставленных задачах!

---